

从室内到户外 从健身到帮扶

## 随处可见的体彩公益 风景

■记者于彤报道

体育彩票作为国家公益彩票,日益渗透百姓生活。从室内到室外,从中小学校到大型展会,再到体育惠民,都有体彩公益金的身影。近日,中国体育彩票推出“点亮健康中国”活动,并为实体店配备了相关的体育器材,方便市民使用。部分省市加大了2020年度“公益体彩 快乐操场”的捐赠力度,将为更多学校送去体育器材。此外,体育夜市、文化旅游博会上也有体彩公益的身影。

## 体彩店——展示公益形象的窗口



参与健身活动



设置便民设施

自中国体育彩票于6月6日推出“点亮健康中国”活动后,体彩实体店又被赋予了新功能——体育健身。购彩者、代销者以及周边市民纷纷在店内进行因地制宜的体育活动,点亮自己所在的城市,为“点亮健康中国”活动助力。

河北张家口地区实体店比较分散,张家口体彩中心要求每个专管员必须做到三个到位:一是宣传品发放到位,二是培训到位,三是体彩实体店实施到位,并且一个都不能少,甚至最偏远的县城和与内蒙古接壤的体彩店都落实到位。

在陕西,汉中市几个年轻

人通过自己的运动视频,号召大家一起运动起来,为健康中国加油助力,为汉中增加热力值。

在广东,肇庆体彩为实体店采购了一批跳绳、飞镖、俯卧撑支架、毽球等体育器材,让购彩者走进店内就可进行运动健身。同时,肇庆体彩中心安排专管员对辖区内的体彩店开展活动培训和指导工作,指引市民在店内完成运动项目后如何上传运动照片进行打卡、参与互动活动、抽奖等。

6月16日是江苏体彩的“彩民节”。今年的彩民节以“5周年光芒焕新·点亮健康江苏”为主题,吸引了众多购彩者参与。镇江11216体彩店准备了跳绳、乒乓

球、磁力飞镖等运动器材。现场不少购彩者和健身爱好者积极参与线下运动打卡游戏。

除了承办健身活动,回馈购彩者外,体彩实体店还承担着更多公益责任。在福建,三明永安市的部分实体店设置了“奉茶”便民设施。这些体彩店门口都贴着“奉茶”字样的牌子,牌子下有一只同样贴着“奉茶”字样的水桶,为包括环卫工人在内的户外工作者以及过往路人提供便利。

除了销售体育彩票,体彩实体店承担起越来越多的社会责任,逐渐成为展示体彩公益形象的窗口,成为周边人休闲娱乐歇脚的一个场所。

## 中小学——“快乐操场”加大力度

受新冠肺炎疫情影响,今年“公益体彩 快乐操场”的捐赠速度有所放缓,不过,随着疫情防控在我国取得重大战略成果,各地的“快乐操场”活动陆续启动,继续为偏远地区的中小学校送去体育器材。

6月16日,2020年湖南“公益体彩 快乐操场”活动学校评选工作结束,经过媒体代表、市级体彩分中心代表、体彩代销者代表等组成的评审团的公开投票,共同评选出了100所受助学校的名单。下一步,湖南省体彩中心将对入选学校进行实地考察,并为他们捐赠由体彩公益金出资捐赠的篮球架、乒乓球台、足球、篮球等体育器材和用品。截至2019年,湖南体彩已累计为全省14个市州的245所学校捐赠了各类体育器材,今年,湖

南体彩加大了捐赠力度,将有100所学校收到体育器材。

河南体彩于5月20日启动2020年度“公益体彩 快乐操场”捐赠活动,今年的捐赠名额由往年的25所增至34所。此外,捐赠形式由往年的河南省体彩中心统一采购、配送器材,改为由各省辖市体彩分中心结合学校器材缺乏情况,分别采购器材,为受赠学校提供更具个性化的体育器材。截至2019年,河南体彩已向182所学校捐赠了体育器材。

“公益体彩 快乐操场”不断加大捐赠力度,为更多的学校送去体育器材,活动中还邀请奥运冠军、专业教练随行,向学校师生传授运动技能,让体育器材发挥更大功效,让孩子们爱上体育。

## 大型活动——共享体彩公益成果

各地体彩通过举办大型活动或参与大型活动,与大众分享体彩的公益成果,让更多人成为公益体彩的受益者。

在江苏苏州,6月16日举行了“姑苏八点半 体育夜市”活动。设置国民体质监测、商品带货、射箭体验等环节。为了让市民近距离了解中国体育彩票的发展历程,苏州体彩将江苏省五环博物馆内的展品搬到了体彩中心现场,市民逛完体育夜市后,还能参观体彩展览。

活动现场,还设置了苏州市体育消费惠民卡办理摊位,苏州

市体育惠民消费行动的惠民资金来自于体彩公益金。根据《2020年苏州市体育惠民消费行动实施方案》,今年苏州将在市级体育彩票公益金中安排1000万元,向市民发放体育惠民消费补贴。

6月19日,湖南体彩参与2020年湖南(国际)文化旅游产业博览会暨文化和旅游装备展,设置体彩展区,在此举行“中国体育彩票”社区广场舞大赛及体彩展厅体验活动。参与者在此拿到了湖南体彩准备的小礼物。



苏州市民体验射箭项目

●短评

## 与体彩相遇

■艾禾

从体彩店设立运动角,到环卫工人休息站;从向中小学校捐赠体育器材,到送去专业体育课;从助力体育消费,到参与大型展览,体育彩票越来越多地出现在大众的视野中,越来越多地为大众带来方便和实惠。还有遍布城乡的体彩健身路径、全民健身体育场馆等,体彩公益的“风景”随

处可见,日益渗透百姓生活。

夏天一杯冰水、冬季一杯热茶、一个足球、一副羽毛球拍、一次体质检测、一次体育项目体验……既帮扶了弱势群体,又弘扬了社会正能量,还倡导了全民健身,体育彩票正在为构建和谐社会、提升百姓幸福感,作出不懈努力。大众也正在以多种形式,通过多种渠道与体彩相遇。